
NOTĂ INFORMATIVĂ 
la proiectul Hotărârii Guvernului  

pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 884/2022 cu privire la aprobarea 

Metodologiei de calculare a tarifelor  

la serviciile prestate de Instituția Publică Agenția Informațională de Stat „Moldpres”  

și a Nomenclatorului serviciilor și a cuantumului tarifelor la acestea 

 

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului 
Proiectul Hotărârii de Guvern pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 884/2022 cu 

privire la aprobarea Metodologiei de calculare a tarifelor la serviciile prestate de Instituția 

Publică Agenția Informațională de Stat „Moldpres” și a Nomenclatorului serviciilor și a 

cuantumului tarifelor la acestea este elaborat de către Instituția Publică Agenția 

Informațională de Stat ”Moldpres”. 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite 
Instituția Publică Agenția Informațională de Stat ”Moldpres” are, în conformitate cu HG 

1208/2018, următoarele misiuni importante: 

- asigurarea operativă a mijloacelor de informare în masă din țară și de peste hotare cu 

informații obiective și veridice privind politica de stat și activitatea curentă a autorităților 

publice din Republica Moldova; 

- asigurarea informării privind actualitatea politică, economică și socială din țară și de peste 

hotare; 

- asigurarea editării ,,Monitorului Oficial al Republicii Moldova” în conformitate cu 

prevederile Legii nr. 173/1994 privind modul de publicare și intrare în vigoare a actelor 

oficiale, recepționând și publicând legi și alte acte normative ale Parlamentului, decrete ale 

Președintelui Republicii Moldova, ordonanțele, hotărârile și dispozițiile Guvernului, actele 

Curții Constituționale și ale Curții de Conturi, alte, actele normative ale organelor centrale de 

specialitate ale administrației publice, ale Băncii Naționale a Moldovei și ale Comisiei 

Naționale a Pieței Financiare, alte acte normative; 

- editarea suplimentelor la ,,Monitorul Oficial al Republicii Moldova” pentru publicarea 

materialelor cu caracter informațional-juridic și publicitar, etc. 

 

Conform acelorași prevederi IP AIS ”Moldpres” activează în baza principiilor de 

autogestiune iar, până în prezent, nu a beneficiat de mijloace financiare de la bugetul 

de stat. 

Bugetul Instituției se formează, în principal, din veniturile obținute de la prestarea serviciilor 

sub formă de: 

 

1. Avizele, publicate în părțile IV – V. 

2. Abonamentele la Monitorul Oficial. 

3. Abonamentele la știrile elaborate de Redacția ”Știri Moldpres”, din cadrul Instituției. 

 

În data de 14 decembrie 2022, Guvernul Republicii Moldova a aprobat Hotărârea 

Guvernului nr. 884 cu privire la aprobarea Metodologiei de calculare a tarifelor la 

serviciile prestate de Instituția Publică Agenția Informațională de Stat „Moldpres” și a 

Nomenclatorului serviciilor și a cuantumului tarifelor la acestea reușindu-se, astfel, 

reglementarea metodologiei de calculare a tarifelor Agenției și de stabilire, prin anexa 2 la 

hotărârea amintită, a unui nomenclator pentru cele mai importante dintre serviciile și tarifele 

Agenției: abonamentul la Monitorul Oficial al Republicii Moldova, varianta tipărită, 



abonamentul la Monitorul Oficial al Republicii Moldova, varianta electronică, abonamentele 

pentru pachetele de știri ale Redacției ”Știri Moldpres” etc. 

Totodată, modificările la art. 10 din Legea 173/1994 privind modul de publicare şi intrare 

în vigoare a actelor oficiale, operate prin Legea 321/2023 pentru modificarea unor acte 

normative (stimularea dezvoltării și utilizării serviciilor electronice), stabilesc obligativitatea 

publicării gratuite pe site-ul Instituției www.monitorul.gov.md a celor 5 părți ale Monitorului 

Oficial al Republicii Moldova, cu posibilitatea citirii și imprimării de către toți cei interesați, 

și abrogă posibilitatea perfectării abonamentelor la varianta electronică de către beneficiari. 

Aceste prevederi, benefice cetățenilor Republicii Moldova, diminuează, însă, din încasările 

de la bugetul Instituției, făcând dificilă exercitarea misiunilor statutare al IP AIS 

”Moldpres”.  

Conform estimărilor, lichidarea abonamentelor la versiunea electronică a Monitorului Oficial 

al Republicii Moldova va diminua încasările la bugetul Instituției cu 2 420 000 de lei 

anual.  

Totodată, numărul de acte oficiale, publicate în Monitorul Oficial al Republicii Moldova 

crește constant. Astfel, în 2023, au fost 180 de ediții ale Monitorului Oficial (531 de numere 

- un număr echivalează cu 32 de pagini ale Monitorului Oficial), dintre care doar 52 de 

ediții sunt ordinare, restul fiind de suplimentare. Edițiile suplimentare merg la toți 

abonați din contul Instituției. 

Creșterea volumului de acte oficiale, publicate în Monitorul Oficial al Republicii Moldova 

în anii anteriori, se prezintă astfel: în anul 2021 – 334 de numere, în 2022 – 462 de numere. 

Doar trimestrul I din 2024 au fost editate 124 de numere, iar prognoza până la sfârșitul 

anului arată că vor fi aproximativ 620 de numere. 

În viitor, odată cu adoptarea acquis – ului comunitar, numărul actelor oficiale, publicate 

în Monitorul Oficial, va fi și mai mare. 

Deoarece numărul actelor oficiale crește constant, ponderea avizelor în părțile IV – V ale 

Monitorului Oficial a scăzut de la 25% la 10%. În asemenea condiții, aplicând metodologia 

de calculare a tarifelor, adoptată prin HG 884/2022, constatăm că tariful real pentru un cm2 

ar ajunge la 16,28 lei. În prezent, tariful aprobat este de 10 lei per cm2, în vigoare înainte de 

2019, de pe timpul ÎS AIS ”Moldpres”. 

Încasările la bugetul Instituției din abonamentele la Monitorul Oficial, versiunea tipărită, 

acoperă doar 39% din cheltuielile ediției de limba română și doar 23% pentru cel de limba 

rusă, restul cheltuielilor revin surselor din tariful pentru un cm2. 

Varianta rusă a Monitorului Oficial are un tiraj de doar 60 de exemplare. Costul real al 

abonamentului ar fi, pentru această variantă, în jur de 800 de lei lunar. Abonamentele, la 

varianta română și rusă, sunt identice: 460 de lei. Pentru a nu crea impresia de discriminare 

a cititorii de limbă rusă, prin aplicarea unui tarif mai mare la abonament, ambele versiuni se 

păstrează la aceeași valoare. Costurile suplimentare pentru varianta rusă trebuie 

acoperite din alte încasări ale Instituției. 

Un factor agravant rămâne imprevizibilitatea costurilor materiei prime, în primul rând 

al hârtiei, dar și creșterea constantă a serviciilor poligrafice. 

Deoarece una din misiunile principale ale Instituției rezidă în asigurarea operativă a 

mijloacelor de informare în masă din țară și de peste hotare cu informații obiective și 

veridice privind politica de stat și activitatea curentă a autorităților publice din 

Republica Moldova, precum și în asigurarea informării privind actualitatea politică, 

economică și socială din țară și de peste hotare, cheltuielile Redacției Știri Moldpres sunt 

asigurate aproape în totalitate din celelalte surse. 

Pentru asigurarea exercitării misiunilor de bază statutare ale IP AIS ”Moldpres” se propune 

majorarea cu 40% a tarifului (14 lei per cm2) pentru publicarea avizelor și comunicatelor 

în Monitorul Oficial al Republicii Moldova. Alte încasări vor fi realizate din celelalte 

http://www.monitorul.gov.md/


servicii și produse, propuse pentru completarea Nomenclatorului serviciilor și a cuantumului 

tarifelor la acestea. 

 

Pe parcursul implementării prevederilor acestei hotărâri, s-a constatat că aceasta, din anumite 

motive obiective, nu reglementează prestarea de către IP AIS ”Moldpres” a unor servicii, 

precum și stabilirea tarifelor la acestea, servicii ce au fost prestate până la sfârșitul anului 

2018, când fosta ÎS AIS ”Moldpres” a fost transformată în Instituție Publică. Furnizarea 

acestor servicii către cetățenii Republicii Moldova decurge nemijlocit din funcțiile pe care le 

are IP AIS ”Moldpres”, stabilite prin Statutul Instituției. 

 

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea 

legislației naționale cu legislația Uniunii Europene 

Proiectul nu are ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene. 

 

4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

Serviciile ce urmează să completeze ”Nomenclatorul serviciilor prestate de Instituția Publică 

Agenția Informațională de Stat „Moldpres” și cuantumul tarifelor la acestea”, sunt 

următoarele: 

 

1.Modificarea pct. 1 din Anexa nr. 2 a HG 884/2022.  

Modificarea este necesară pentru a aduce prevederile HG 884/2022 în conformitatea cu 

prevederile Legii 321/2023.  

Monitorul Oficial al Republicii Moldova va fi plasat pe site-ul www.monitorul.gov.md 

gratuit. 

2.Modificarea pct. 2 și pct. 3 din Anexa nr. 2 a HG 884/2022.  

Pentru asigurarea exercitării misiunilor de bază statutare ale IP AIS ”Moldpres” se propune 

majorarea, cu 40%, a tarifului pentru publicarea avizelor și comunicatelor în Monitorul 

Oficial al Republicii Moldova.  

Tarifele noi propuse sunt de 14 lei pentru 1 cm2 și 28 de lei pentru 1 cm2 în cazul publicării 

avizelor în regim de urgență. 

 

O altă modificare propusă este legată de inițiativa legislativă de modificare a art. 10, 

din Legea nr. 173/1994. Deoarece, modificările respective nu mai permit perfectarea de 

abonamente pentru Monitorul Oficial al Republicii Moldova, varianta electronică, se propune 

excluderea pct. 6 din Anexa nr. 2 a HG 884/2022, iar pct. 7, din aceeași anexă, pornind de 

la solicitările multiple ale beneficiarilor IP AIS ”Moldpres”, să fie prezentat într-o nouă 

redacție, adaptată la noile prevederi legislative.  

Tariful propus este 245,00 de lei lunar. 

Comercializarea liberă a Monitorului Oficial al Republicii Moldova 

Tot mai mulți cetățeni solicită cumpărarea a câte un exemplar al Monitorului Oficial al 

Republicii Moldova. În prezent, IP AIS ”Moldpres” oferă doar abonamente lunare la 

versiunile tipărită a Revistei. De asemenea, în conformitate cu prevederile Legii 173/1994, 

privind publicare actelor oficiale, părțile I-III sunt puse gratuit la dispoziția tuturor celor 

interesați. De aceea, credem că și oferirea posibilității cumpărării a câte un exemplar al 

Monitorului Oficial va veni în sprijinul cetățeanului, va diversifica spectrul serviciilor 

prestate de Agenție și, nu în ultimul rând, va spori încasările la bugetul instituției.  

 

Costul unei ediții se va face în baza Metodologiei aprobate prin HG 884/2022, în funcție de 

numărul de pagini, calculând toate cheltuielile necesare editării unor exemplare suplimentare.  

Tariful îl va constitui 0,5 lei pentru o pagină. 

 

http://www.monitorul.gov.md/


1)Servicii de plasare a publicității pe site-urile Instituției și în Revista Monitorul Oficial 

al Republicii Moldova 

 

Până la reorganizarea Instituției din anul 2018, Întreprinderea de Stat Agenția Informațională 

de Stat ”Moldpres” avea posibilitatea plasării publicității în revista Monitorul Oficial al 

Republicii Moldova, dar și pe site-urile Agenției. Reinstituirea acestui serviciu, ar da 

posibilitate antreprenorilor și entităților din țară să-și promoveze activitățile prin intermediul 

Instituției noastre, plasând anunțuri și materiale cu caracter publicitar. 

Tariful pentru acest serviciu va fi stabilit în condiții contractuale. 

 

2)Servicii editoriale (editarea și comercializarea cărților, pliantelor, afișelor etc.) 

 

Fiind editorul autorizat al Monitorului Oficial al Republicii Moldova, dar și Agenție 

Informațională de Stat, ce asigurară informarea operativă a mijloacelor de informare în masă 

din țară și de peste hotare cu informații obiective și veridice privind politica de stat și 

activitatea curentă a autorităților publice din Republica Moldova, Instituția Publică trebuie 

să aibă posibilitatea de editare și comercializare a cărților și revistelor cu caracter juridic, a 

codurilor Republicii Moldova, culegerilor de acte oficiale și tratate internaționale, a 

buletinelor informaționale, precum și a altei producții editoriale. Totodată, Statutul 

Instituției reglementează expres activitatea editorială. Exercitarea acestei funcții statutare 

ar ajuta cetățenii Republicii Moldova să fie familiarizați mult mai bine cu toate informațiile 

emise de organele publice. Din păcate, la moment, această a fost omisă din Nomenclatorul 

serviciilor prestate de Agenție.  

 

Tariful pentru acest serviciu va fi stabilit în condiții contractuale. 

 

3)Comercializarea edițiilor Monitorului Oficial al Republicii Moldova din Arhiva 

Instituției 

 

Instituția are solicitări multiple de comercializare a edițiilor Monitorului Oficial din Arhiva 

Agenției. Chiar dacă în prezent nu deținem exemplare de arhivă ce ar putea fi vândute, 

includerea în Nomenclatorul serviciilor și a tarifelor la acestea a acestui serviciu ar veni în 

ajutorul cetățenilor, iar Agenția ar planifica din timp un număr de exemplare în acest scop. 

 

Costul unei ediții se va face în baza Metodologiei aprobate prin HG 884/2022, în funcție de 

numărul de pagini, calculând toate cheltuielile necesare editării unor exemplare suplimentare.  

Tariful îl va constitui 0,5 lei pentru o pagină. 

 

4)Realizarea și comercializarea de bunuri și produse 

 

 Pentru suplinirea încasărilor la buget, necesare exercitării misiunilor statutare, Instituția va 

realiza și comercializa bunuri și produse cu imaginea corporativă a Guvernului Republicii 

Moldova, ale organelor administrației publice centrale și locale, ale altor instituții publice, 

sau altor entități interesate în promovarea instituțională. 

Tariful pentru acest serviciu va fi stabilit în condiții contractuale. 

 

5. Fundamentarea economico-financiară 

Conform estimărilor, majorarea tarifului pentru un cm2 va duce la diminuarea deficitului 

bugetar prognozat ca urmare a publicării gratuite a Monitorului Oficial al Republicii 

Moldova, varianta electronică, și a diminuării tirajului la varianta tipărită a revistei, a 

creșterii constante a numărului de acte oficiale publicate și a imprevizibilității costurilor 



materiei prime, în primul rând al hârtiei, dar și creșterea constantă a serviciilor 

poligrafice, ceea ce va face mai facilă realizarea misiunilor Agenției, conferite prin legislația 

în vigoare, și ar aduce serviciile publice mai aproape de cetățeni. 

Instituția Publică Agenția Informațională de Stat ”Moldpres” este la autofinanțare și 

autogestiune totală, de aceea, modificările și completările propuse nu presupun cheltuieli 

din bugetul public național. 

 

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

Proiectul de hotărâre de guvern nu presupune modificarea sau abrogarea altor acte normative. 

 

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului 

În vederea respectării prevederilor Legii nr.239/2008 privind transparența în procesul 

decizional,  anunțul despre inițierea procesului de elaborare a proiectului a fost plasat pe 

portalul guvernamental particip.gov.md, unde poate fi accesat la următorul link: 

https://particip.gov.md/ro/document/stages/*/12781 https://cancelaria.gov.md/ro/apc/anunt-

privind-initierea-elaborarii-deciziilor 

 

8. Constatările expertizei anticorupție 

Proiectul urmează a fi suspus expertizei anticorupție, iar constatările acesteia vor fi incluse 

după recepționarea expertizei. 

9. Constatările expertizei de compatibilitate 

Proiectul nu conține norme privind armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii 

Europene și nu cade sub incidența expertizei de compatibilitate, necesară de a fi efectuată, în 

condițiile Legii nr.100/2017 cu privire la actele normative. 

10. Constatările juridice 

Proiectul urmează a fi suspus expertizei juridice, iar constatările acesteia vor fi incluse urmare 

a procedurii de avizare. 

11. Constatările altor expertize 

Analiza impactului de reglementare și proiectul a fost consultate cu Grupul de lucru al 

Comisiei de Stat pentru reglementarea activității de întreprinzător și susținute condiționat. 

 

 

Secretar general al Guvernului                 /semnat electronic/                        Artur MIJA 
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